

“台球皇帝”亨德利退役

27 载光辉生涯载入史册

据新华社电 7 届世锦赛冠军、“克鲁斯堡之王”、职业斯诺克运动最伟大的球员、“台球皇帝”亨德利北京时间昨天凌晨宣布结束自己的职业生涯。这位自 1985 年便开始征战职业球坛的老将也在斯诺克史册上留下了一段传奇。

在北京时间昨天凌晨结束的斯诺克世锦赛四分之一决赛上，亨德利以 2:13 惨败给斯·马奎尔，无缘本届世锦赛 4 强。赛后，这位 43 岁的老将在新闻发布会上宣布了这一消息。

亨德利说，自己在 3 个月前已做好了这一决定。不论本次世锦赛成绩好坏，他都不会改变这一决定。

“这是一个很容易的决定。有很多原因，赛程的，还有我现在打的斯诺克不是我想要的那种，还有我无法从训练中得到快乐。”

“在世锦赛前，我没有告诉过许多人这一决定。但这就是我，告别斯诺克锦标赛的我。”

选择在 2012 年世锦赛上退役，对亨德利来说，也是一个不错的时机。他曾在首轮的 32 强战中打出单杆 147 分的满分，接着又在 16 强战中横扫卫冕冠军“巫师”希金斯。

“很高兴能打出 147，很高兴能在我的最后一次世锦赛上完成它。但即便我赢了冠军，也不会改变决定。当然，那样的话，将是更好的一种告别方式。”

尽管击球依旧精准，走位依旧巧妙，攻击依然犀利，但年龄不饶人，面对一代代年轻球员的崛起，这位堪称跨时代的老将已难以在对体能、精力要求极高的球坛继续拼杀。

在 2005 年马耳他杯夺冠后，亨



▽4月21日，亨德利在与英格兰选手宾汉姆的首轮比赛中。

德利在此后 7 年的排名赛中一直未能终结“冠军荒”。

一次次向着奖杯发起冲击，但又一次次被现实击败后，亨德利终于决定“到此为止”！

世锦赛自 1977 年起便在谢菲尔德的克鲁斯堡剧院举行。在那里，一些已是中年、老年的铁杆球迷，见证了亨德利前后 7 度称雄世锦赛的辉煌。

“我在这儿有太多的回忆。我第一次在这儿打球，第一场胜利，当然，我的 7 个世界冠军。我可以写本书了。”但很遗憾，我不能再在这儿打球了，我喜欢这里，这对我来说是一种信仰。”

亨德利还透露，自己想干些别

的事情了。“我目前在中国有许多事情要完成，无法与打球同时进行，因为很少有时间在家”。

自 1985 年开始职业生涯算起，亨德利征战至今已 27 年。这期间，他创纪录地 7 夺世界冠军，并在上世纪 90 年代统治球坛近 10 年。

英国记者开玩笑说：“撒切尔夫人执政时，他就开始打球了！如今，英国首相换了四任了，可他还是那个拿着球杆的‘皇帝’！”

玩笑归玩笑，现实却是残酷的。作为两个儿子的父亲，每天要坚持练球 4-5 个小时，对于耐心和意志力要求极高的职业斯诺克，亨德利，终于说再见了。

新闻链接

“皇帝”伟业 无人比肩

1990 年，亨德利首次夺得世锦赛冠军，之后 1992 年到 1996 年亨德利获得前无古人且至今也无来者的世锦赛 5 连冠，成就了斯诺克球坛的霸业，一举奠定了“台球皇帝”的地位。此后近 10 年一直稳居世界排名第一的宝座，1999 年他夺得了第 7 个、也是最后一个世锦赛冠军头衔。

亨德利的职业生涯共夺得 7 个世锦赛、6 个大师赛和 5 个英锦赛的冠军和几十个其余赛事的冠军，共 11 次在正式比赛中打出 147 的满分杆。此外，其创造的包括最年轻的世锦赛冠军、最长时间不败等纪录，在短时期内无人能破。(北晚)⑧2

达人



邓巴

医生说他下半辈子只能靠导盲犬生活 快双目失明的他偏不服 跳伞蹦极骑车游泳什么都敢尝试

1875 年，一位叫马修·韦布的英国人成为第一位横渡英吉利海峡的人。一百三十多年之后，另一位勇士即将在今年八月踏上冒险的旅程。不过和其他人不同，这位叫迪恩·邓巴的英国人几乎双目失明。

今年 43 岁的邓巴来自英国佩思郡的布莱尔高里。在小邓巴 9 岁的时候，一种叫做锥视杆细胞萎缩的怪病，让他知道了现实的残酷。

“当时父母带我去看医生，我知道我得了那种病，自己最后的结果就是完全失明，然后死去。”25 岁时，病情的急剧恶化让邓巴只能看到一个模糊的影像。当时，医生预计邓巴将会在一年之内彻底失明。为此，医院建议邓巴配备一个导盲犬，并可以开始学习盲文。“我很震惊，就感觉自己被一辆卡车撞了。”邓巴说。

但是，邓巴并没有就此向命运屈服。把自己称为天生冒险家的他，开始尝试一些极限运动。大约四年之后，他第一次完成了跳伞。“我认为我需要去做些挑战。当我迈出跳伞的第一步时，我就上瘾了。当然，我肯定会受伤，我曾经弄伤过鼻子，肩膀也摔伤过，还断了两根肋骨。在出发前，我知道这很危险，但我不会后悔所做的一切。”邓巴说。

虽然有一颗冒险的心，但不少极限俱乐部却对邓巴敬而远之。的确，对于一个双目仅有微弱感光，平时靠拐杖行动的人来说，参加极限运动的风险实在太大了。不过，仍然有一些人渴望帮助邓巴。蹦极、在机翼上行走、骑山地自行车，甚至玩独木舟，在最近几年里，邓巴先后完成了 30 项左右的极限挑战。目前，邓巴也是世界



邓巴甚至尝试在机翼上行走

上唯一一个完成直升机跳伞的盲人。“我在健身房训练数小时，以保持平衡感。”邓巴承认，在训练之初，他其实很害怕。

如今，邓巴正计划着在今年八月横渡英吉利海峡。就在半年前，邓巴甚至还不能在游泳池内游完 50 米。经过长达半年的训练后，他已经有了

横渡的实力：“一开始，我在水下没有方向感。现在我一周能游 24 公里。虽然眼睛看不见，但我仍能完成这次挑战，我对自己保持信心”。

(据《青年时报》)⑧2